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Βομβαρδισμός αμάχων η επίθεση στη μονή του 
Αγίου Πορφυρίου – Πατριαρχείο Ιεροσολύμων: Η 
στόχευση καταφυγίων είναι έγκλημα πολέμου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Σε τραγική κατάσταση βρίσκεται για 14η ημέρα η Λωρίδα της 
Γάζας με τις αεροπορικές επιδρομές αυτή τη φορά να 
στοχεύουν και χώρους λατρείας όπου έχουν βρει καταφύγιο 
εδώ και ημέρες άμαχοι.

Χτύπησαν το κτίριο της αραβικής κοινότητας που βρίσκεται κοντά στο Μοναστήρι 
του Αγίου Πορφυρίου.
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Στόχος ήταν το ελληνορθόδοξο μοναστήρι του Αγίου Πορφυρίου στη Γάζα
με το παλαιστινιακό υπουργείο Εσωτερικών να αναφέρει ότι η επιδρομή 
έγινε από ισραηλινούς, τον Αρχιεπίσκοπο Τιβεριάδος κ. Αλέξιο να 
αναφέρει στην ΕΡΤ ότι υπάρχουν τραυματίες αλλά και νεκροί, ενώ το 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων από την πλευρά του καταδίκασε έντονα την 
ισραηλινή αεροπορική επιδρομή υπογραμμίζοντας ότι τα χτυπήματα 
έναντι καταφυγίων που σώζουν ζωές συνιστούν έγκλημα πολέμου που δεν 
μπορεί να αγνοηθεί.

Το κτίριο της αραβικής κοινότητας ήταν το σημείο που επλήγη από τον 
βομβαρδισμό, το οποίο βρίσκεται δίπλα στο Μοναστήρι με αποτέλεσμα να 
υπάρξουν καταστροφές στην γύρω περιοχή. Στο κτίριο αυτό βρίσκονταν επίσης 
γυναικόπαιδα.

Μετά το αιματοκύλισμα στο νοσοκομείο Αλ Αχλί την περασμένη Τρίτη, χθες, 
Πέμπτη 19 Οκτωβρίου, η ισραηλινή αεροπορία έπληξε την ελληνορθόδοξη 
Εκκλησία η οποία φιλοξενεί περισσότερους από 400 αμάχους από τις πρώτες 
ημέρες που ξεκίνησαν οι εχθροπραξίες. Αυτόπτες μάρτυρες δήλωσαν στο AFP ότι 
το χτύπημα φαίνεται να είχε στόχο κοντά στον τόπο λατρείας, όπου πολλοί 
κάτοικοι της Γάζας είχαν καταφύγει καθώς μαίνεται ο πόλεμος στον 
παλαιστινιακό θύλακα. Ο ισραηλινός στρατός παραδέχθηκε σήμερα ότι χθες 
διεξήγαγε αεροπορική επιδρομή στην περιοχή.
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Αρχιεπίσκοπος Τιβεριάδος: Έχουμε και νεκρούς

«Χτύπησαν τα γραφεία και την είσοδο του μοναστηριού. Τα βομβάρδισαν με 
πύραυλο και κατέρρευσε όλο το κτήριο. Μέσα είχε πολλούς Χριστιανούς, πολλοί εκ 
των οποίων έχουν τραυματιστεί και έχουμε και νεκρούς», ανέφερε αποκλειστικά 
στην ΕΡΤ ο Αρχιεπίσκοπος Τιβεριάδος κ. Αλέξιος, Ηγούμενος της Μονής Αγίου 
Πορφυρίου, ο οποίος από την πρώτη στιγμή βρίσκεται στο πλευρό του 
δοκιμαζόμενου λαού ενώ πριν λίγες ημέρες δήλωσε κατηγορηματικά ότι δεν 
υπάρχει περίπτωση να εγκαταλείψει το μοναστήρι όσο θα υπάρχουν άνθρωποι που 
βρίσκουν καταφυγή σε αυτό.

«Πρέπει να φέρουν μπουλντόζες, ώστε να δούμε πόσοι άνθρωποι καταπλακώθηκαν»
τόνισε ο Σεβασμιώτατος, ενώ συμπλήρωσε ότι είναι πάνω από 400 άτομα στο 
μοναστήρι.

Σύμφωνα με τον ανταποκριτή του Al Jazeera στην πόλη της Γάζας, τουλάχιστον 
δύο άνθρωποι σκοτώθηκαν και πολλοί άλλοι τραυματίστηκαν κατά την επίθεση.

After the massacre at the Baptist Ahli hospital, the Greek Orthodox 
Church and the Palestinian Christian community in #Gaza are the target 
of Israel’s murderous air strikes! Enough!#IsraeliNewNazism
#IsraelTerorrist #Gaza_Genocide #Netanyahou_A_criminal_of_war
pic.twitter.com/XCMt88uwm6

October 19, 2023 (Aymn_m7md@) ��✌ دمحم نب نميأ —

Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων καταδικάζει την επίθεση

Ενώ την ώρα που οι ισχυροί της γης προσπαθούν βρουν διεξόδους για την αποφυγή 
της ανθρωπιστικής κρίσης στη Γάζα, ο πόλεμος που μαίνεται μεταξύ Ισραήλ και 
Χαμάς δείχνει το πιο σκληρό του πρόσωπο, χωρίς να υπολογίζει πρωτίστως τις 
ανθρώπινες ζωές, αλλά ούτε και τους ιερούς τόπους της κάθε θρησκευτικής 
κοινότητας. Απόδειξη αυτής της πλήρους ασέβειας ο βομβαρδισμός του 
μοναστηριού του Αγίου Πορφυρίου, μία ενέργεια την οποία καταδίκασε 
κατηγορηματικά το Ελληνορθόδοξο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων.
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“Το Ορθόδοξο Πατριαρχείο Ιεροσολύμων εκφράζει την πιο έντονη καταδίκη του 
για την ισραηλινή αεροπορική επιδρομή που έπληξε την εκκλησία του Αγίου 
Πορφυρίου στην πόλη της Γάζας”, αναφέρει η ανακοίνωση.

Το Πατριαρχείο τονίζει στην ανακοίνωσή του ότι η στόχευση των εκκλησιών και 
των ιδρυμάτων τους, μαζί με τα καταφύγια που παρέχουν για την προστασία 
αθώων πολιτών, ιδιαίτερα παιδιών και γυναικών που έχασαν τα σπίτια τους λόγω 
των ισραηλινών αεροπορικών επιδρομών σε κατοικημένες περιοχές τις τελευταίες 
δεκατρείς ημέρες, συνιστά έγκλημα πολέμου που δεν μπορεί να αγνοηθεί.



“Παρά την προφανή στόχευση των εγκαταστάσεων και των καταφυγίων του 
Ορθόδοξου Πατριαρχείου Ιεροσολύμων και άλλων εκκλησιών – 
συμπεριλαμβανομένης της Επισκοπικής Εκκλησίας της Ιερουσαλήμ, σχολείων και 
κοινωνικών ιδρυμάτων – το Πατριαρχείο, μαζί με τις άλλες εκκλησίες, παραμένει 
προσηλωμένο στην εκπλήρωση του θρησκευτικού και ηθικού καθήκοντος να 
παρέχει βοήθεια, υποστήριξη και καταφύγιο σε όσους έχουν ανάγκη, εν μέσω 
συνεχών ισραηλινών απαιτήσεων να εκκενωθούν τα ιδρύματα από τους αμάχους 
και των πιέσεων που ασκούνται στις εκκλησίες ως προς αυτό”, τονίζει το 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων αναφορικά με τη στάση την οποία θα συνεχίσει να 
κρατά σε αυτές τις δύσκολες ημέρες.

Το Πατριαρχείο, τέλος, τονίζει ότι δεν θα εγκαταλείψει το θρησκευτικό και 
ανθρωπιστικό του καθήκον, που έχει τις ρίζες του στις χριστιανικές του αξίες, να 
παρέχει όλα όσα είναι απαραίτητα σε περιόδους πολέμου και ειρήνης.

Επικοινωνία Κώτσηρα με Πατριάρχη Ιεροσολύμων

Η εκκλησία του Αγίου Πορφυρίου είναι η παλαιότερη χριστιανική εκκλησία στη 
Λωρίδα της Γάζας. Βρίσκεται κοντά σε τζαμί στην ιστορική συνοικία της πόλης 
της Γάζας και εκεί φυλάσσονται τα λείψανα του Αγίου Πορφυρίου, ο οποίος 
διετέλεσε επίσκοπος Γάζας τον 5ο αιώνα. Πρόκειται για ένα από τα 
ελληνορθόδοξα προσκυνήματα τα οποία βρίσκονται στην καρδιά των συγκρούσεων 
και η ελληνική πολιτεία είχε στρέψει από την έναρξη των επιχειρήσεων το 
ενδιαφέρον της παρακολουθώντας στενά τις εξελίξεις.

Τηλεφωνική επικοινωνία με τον Πατριάρχη Ιεροσολύμων, κ.κ. Θεόφιλο Γ’, είχε 
χθες, ο Υφυπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Κώτσηρας.

Ο κ. Κώτσηρας εξέφρασε, εκ μέρους του Υπουργείου Εξωτερικών, τη βαθιά 
ανησυχία του για την κλιμάκωση της κρίσης στην περιοχή και υπογράμμισε την 
αμέριστη συμπαράσταση της Ελληνικής Πολιτείας προς το Ελληνορθόδοξο 
Πατριαρχείο Ιεροσολύμων.




